

Эколого-географическая экспедиция Удмуртского отделения РГО

С 8 по 20 июля текущего года Удмуртским отделением ВОО «Русское географическое общество» была организована очередная комплексная эколого-географическая экспедиция, финансируемая за счет средств Удмуртской республиканской общественной организации «Союз научных и инженерных общественных отделений» (УРОО «СНИОО») на условиях выполнения договора НИР на тему «Геоэкологический мониторинг эрозионно-русловых систем». Исследованиями были охвачены практически все районы Удмуртской Республики (УР), протяженность маршрута превысила 3 тыс. км. Геоэкологический мониторинг эрозионно-русловых систем ведется в УР с 1978 года и по территориальному охвату и продолжительности непрерывных наблюдений не имеет аналогов ни в России, ни за рубежом. Результаты исследований докладывались на многочисленных Всероссийских и международных научных конференциях (Франция, 2013; США, 2016; Индия, 2017; Италия, 2017 и др.). В экспедиционных исследованиях 2019 года получены новые, весьма интересные научные результаты, о которых будет сообщено на Международной научной конференции, которая будет проходить в Ижевске с 7 по 10 октября. Тема конференции: «Региональные проблемы экологии и географии». Организаторы международной конференции: Удмуртский государственный университет совместно с УРОО «СНИОО» и Минприроды УР. Особенностью экспедиционных исследований текущего года были крайне неблагоприятные погодные условия, приходилось ходить в маршруты под непрекращающимся дождем, затем сушить промокшую одежду у костра. В этом году в своих исследованиях мы впервые использовали квадрокоптер (беспилотный летательный аппарат), приобретенный на кафедру геодезии и геоинформатики УдГУ. По результатам экспедиции будут опубликованы статьи в рецензируемых журналах, а студенты и аспиранты получили ценный фактический материал для выпускных квалификационных и диссертационных работ.

И.И. Рысин, рук. Экспедиции

